

Al correr de los días

El Príncipe de Gales

Como nuestro gran Rey don Alfonso XIII en los lejanos días de su regencia y en los venturosos de su reinado, el heredero del trono de Inglaterra continúa siendo el Príncipe más democrático de los tiempos modernos...

A veces, desconocido, anónimo, alguien le descubría en la terraza de un café, en Biarritz, hundido en una butaca de mimbrres, viendo el incesante correr de las olas frente al mar...

Madrid, Toledo, Aranjuez, Sevilla, recientemente, se han honrado con la visita del Príncipe inglés, que ha vivido unos días de franca hospitalidad al lado de nuestros Soberanos...

No obstante todo esto, hasta ahora no habíamos sabido de un episodio de su existencia que le ennoblece grandemente. Lo hemos leído en uno de los últimos magazines...

—Treinta y siete eran los hospitalizados. Así se lo habían manifestado al comenzar su visita. Y como al despedirse notará que no había visto más que a treinta, hizo resaltar sus deseos de conocer a los que faltaban...

—Pero el Príncipe de Gales prosiguió firme en su propósito y se hizo conducir ante el lecho de los que gemían mutilados horriblemente, sin brazos, sin piernas...

V Asamblea de Sindicatos Femeninos

Ayer, a las diez de la mañana, tuvo lugar la presentación de las delegaciones de la región, siendo grande el número de asociadas...

A las doce se dió comienzo a la conferencia general sobre el Apostolado de la Mujer, por el reverendo Padre Propósito de la Casa Profesa, S. J.

Por la tarde, a las cuatro, en la Asamblea de señoras se desarrollaron tres temas por las señoritas presentes.

La señorita Julia Villalba disertó sobre «Deberes sociales de las clases superiores y de las señoras para fortalecer, en orden a la asistencia y protección social, profesional y moralizadora de las obreras».

La conferencia de la señorita Rosario Fernández versó sobre «Urgente necesidad en los presentes momentos de aumentar la organización social femenina católica».

La última de las disertaciones correspondió a la señorita Carmen Biel, quien hizo ver la necesidad de un «Plan completo de obras, así de organización profesional y social como de educación integral católica».

Al acto asistieron las autoridades valencinas, por sí o representadas. Presidió el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo don Prudencia Melo...

Nuestro bondadoso Prelado, con mitra y báculo, procedió a la bendición de la Casa, recorriendo las diversas dependencias.

Como final se cantó el Himno de las sindicadas. Asistieron gran número de señoras y obreras.

Hemos de destacar el nombre de la señorita Rosario Fernández, cuya actividad se debe gran parte de la buena organización de los actos de ayer.

Diario de avisos

SUBASTA.—El día 9 del actual, a las nueve de la mañana, en la notaría de don Francisco Núñez Moreno, sito en esta ciudad, plaza de Tetuán, 3...

CREMIO DE LOS MAESTROS HORNEROS.—Para dar cumplimiento al bando de la Alcaldía del 23 de Junio próximo pasado, se ruega a los señores socios pasar por la secretaría de esta entidad...

Cueva Santa (Altura)

Se alquila chalet amueblado. Informará Julián Clavel, Segorbe.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Fico. En venta al precio de DOS Ptas. en la Administración de este periódico.

Centro de Cultura Valenciana

Ayer se constituyó con arreglo a nuevos Estatutos

Esta importante entidad cultural ha sufrido una trascendental transformación. Sus antiguos componentes, con objeto de dar mayor amplitud a sus trabajos, sometieron a la aprobación de la Diputación provincial unos nuevos Estatutos...

Ayer tarde se reunieron los componentes de la reformada entidad, presidiendo el acto don Félix Blázquez, que actuó en ella en representación del señor alcalde...

A continuación, y también por aclamación, fueron nombrados para constituir la mencionada junta los señores siguientes:

Director decano, don José Sanchis Sivera.

Vice, don Manuel González Martí. Secretario, don Salvador Carreteres Zaccarés.

Bibliotecario, don Francisco Martínez Martínez.

Director de publicaciones, don José Luis Amunía.

Vocales: Don Teodoro Llorente Falcó, don Luis Cebrián Ibor y un diputado provincial y un concejal, que ya designarán las corporaciones a que pertenecen los señores citados.

El señor Sanchis Sivera dió las gracias a todos sus compañeros de corporación, e hizo un cumplido elogio del señor Cebrián, quien por hallarse delicado de salud no pudo asistir a esta reunión.

A continuación se leyó y aprobó el proyecto de Reglamento, y con esto y el nombramiento de varias comisiones se levantó la sesión.

Seguramente que el nombramiento del decanato canónico de nuestra Catedral don José Sanchis Sivera para cargo cultural tan preeminente, será muy bien recibido por todos, así como los demás nombramientos, por tratarse de personas que han dado repetidas pruebas de su amor a la cultura.

Teatro Moderno

CATELRAI DE LAS VARETES. Todos los días. A las 6'45 tarde y 10'45 noche. Ex o'colossal de

ISABELITA RUIZ. Atracción mundial. Éxito éxito, éxito de la bella artista valenciana.

SOLITA SANAHUJA. Lstrlla de la canción. Gran éxito: Rosita España, bailarina.

5 Julio: No lo olvide ust d' debut: Herminas Pinillos y Manolo Vico

El Instituto de Leprología de Fontilles

De hoy en adelante, en la leprosería de Fontilles funcionará un Instituto de Leprología, en virtud de una disposición del Gobierno, el cual reconoció la obra meritoria que se venía realizando en la mencionada leprosería...

Secundando nuestro Gobierno los acuerdos de la Sociedad de las Naciones, para combatir la lepra en todo el mundo, creárase aquí tres leproserías: una en Levante, que no hubo necesidad de establecer, pues se halla ya la de Fontilles...

A fin de complementar estas disposiciones, vino a Fontilles el director general de Sanidad y permaneció en aquella leprosería tres días, capacitándose de una manera muy importante de la organización y funcionamiento de aquel sanatorio.

El mencionado director general, marchó de Fontilles verdaderamente complacido. Nunca pudo pensar que existiese en España una leprosería tan bien organizada.

En efecto, estos días ha aparecido en la Gaceta una disposición, creando el mencionado Instituto en el Sanatorio citado y nombrando profesor-jefe del mismo al actual médico-director de la leprosería, don Mauro Guillén.

Esta disposición reviste gran importancia, pues no sólo se reconoce la obra magna realizada por el Padre Ferris (quien a principios del siglo actual inició este Sanatorio, que hoy cuenta con 160 enfermos, y que dentro de poco, cuando se terminen las construcciones que se están haciendo, albergará los 300 enfermos que hay en la región), sino que también se da la justa su merecida a los señores que se están organizando en otras regiones.

Por otra parte, el nombramiento del señor Guillén es un justísimo reconocimiento de la obra que viene realizando con un desprendimiento y un altruismo, que no son frecuentes; y una muestra de lo que se aprecia su competencia indiscutible en esta especialidad a que se ha dedicado.

Nuestros felicitamos, pues, al señor Guillén, sin olvidar tampoco a la meritoria Compañía de Jesús que, secundando el apostolado del Padre Ferris, nunca escatimó su cooperación a tan caritativa como difícil obra de acoger y cuidar a estos enfermos.

OBREROS

Se necesitan en las obras del ferrocarril Teruel-Aleáriz, jornal por horas, mínimo de 0'50 ptas. hora. En destajo por brigadas, precios a convenir con la brigada. Lugar de alistamiento: Oficinas de la contrata, Amagura, núm. 5, Teruel.

La flotilla de contratorpederos y torpederos españoles en nuestro puerto

Pocas veces se ha visto el puerto de Valencia tan visitado por buques de guerra, como en estos últimos días. Primero el crucero «Cataluña», escuela de guardias marinas, después el crucero danés «Heimdall», que presta igual servicio en su marina militar...

El viaje que la flotilla realiza, tiene por objeto que los alumnos de dicha Escuela, embarcados a bordo de los destroyers y torpederos, con sus profesores, efectúen las maniobras prácticas reglamentarias con una serie de ejercicios tácticos que sirvan de complemento a la intensa labor teórica llevada a cabo durante el curso en la Escuela de Guerra Naval.

El año pasado, los mismos buques que forman la escuadrilla, practicaron un interesante crucero de dos meses, durante el verano, visitando puertos franceses, italianos y yugoslavos, alguno de los cuales no había contemplado en sus aguas el pabellón de guerra español desde hacía siglos.

En LAS PROVINCIAS del jueves publicamos las características principales de los seis buques que integran la flotilla, los contratorpederos «Alsedo» (que adquirió celebridad al cumplir su misión de convoyar al hidro «Plus Ultra» en su viaje triunfal a través del Atlántico), «Velasco» y «Juan Lazaga», y torpederos números 4, 5 y 19.

Los tres contratorpederos, forman el primer grupo de los seis construidos en Cartagena, según la ley de 1915. El segundo grupo, son los «Churrucos» y «Alcañal», recién vendidos a la República Argentina, cuando iban a incorporarse a nuestra escuadra, y el «Sánchez Barcaytegui», todavía en construcción, próximo a terminarse.

El tipo «Churrucos» es superior al «Alsedo», en tonelaje, andar y armamento. Próximamente se emprenderá la construcción de dos unidades en sustitución de las cedidas a la Argentina, y han de construirse seis más de igual clase, según lo previsto en el plan contenido en las leyes de 31 de Marzo y 4 de Julio de 1926.

Pero en servicio, actualmente no cuenta nuestra flota más contratorpederos que los tres «Alsedo» y los «Justamente», «Cadarsó» y «Villanilla», más pequeños y ya anticuados, pertenecientes al programa de la ley de 1908. También se conserva todavía armado el «Proserpina», anterior a la guerra con los Estados Unidos, pero con sus 30 años de navegación, ya no merece la denominación de contratorpedero, pues ha quedado relegado a la categoría de un simple cañonero para la vigilancia de la pesca.

Los tres torpederos que también forman en la escuadrilla, pertenecen a la serie de 22, todos idénticos, construidos según la ley de 1908. Estos no acompañarán a los contratorpederos, más que mientras naveguen por aguas españolas, separándose de ellos, cuando empiecen su crucero de visitas a puertos extranjeros.

La breve estancia de la flotilla en nuestro puerto, es lástima que no pueda dar ocasión para agasajar y obsequiar como se merecen, a los distinguidos oficiales que lleva a bordo, que constituyen en cierto modo, por los estudios de ampliación que cursan, una especie de selección en el brillante cuerpo de la Armada española.

Ayer, a las seis de la tarde, comenzaron a llegar los barcos que nos traen noticias. Los contratorpederos anclaron primero y todos se situaron dando frente a la Comandancia de Marina.

Presenciaron las maniobras numerosas personas, entre las que había muchas familias de los marinos que llegaban. Mandan las unidades de guerra don Guillermo Díaz y Arias Delgado, don Luis de Ozamier y Ortelaguz, don Francisco Javier de Andagüe y Delgado, don José Rodríguez y Gil de Añena y don Rafael Sánchez Nieto.

Gestos del día

¿Combate Uzcudun o no?

Está bien claro, lectores, que al famoso pugil vasco todos los boxeadores le están tomando gran asco.

Yo no sé lo que será, pero se pasan los días diciendo: —Boxeará, pero son habladurías.

Porque Paulino el famoso, tiene un enemigo a muerte, y es su espíritu animoso y su construcción tan fuerte. Le temen los aspirantes a futuros campeones por sus dotes relevantes al repartir coroscorones.

De Dempsey y Maloney, de Harry Wills el furioso y del campeón Tunney, es una víctima el coloso.

Todos ellos han optado por declarar la guerra y también han intentado que abandone aquella tierra. Mas no es a golpes, por cierto, demuestran la pretensión, sino en complot encubierto de la intriga y traición.

Pero Paulino, aún espera llegue el día tan ansiado de demostrarlo a quien quiera, que lo deja apabullado. Ni le importa que le impidan chanchullos federativos, ni boicots, que los escriban entre cuatro o cinco avivios.

Paulino es fuerte y constante cual buen español de raza y espera más adelante lucir sus puños de maraca.

Mostrando a esos peletes (endiosados como un rey) que si ganaron laureles, nunca lo fueron a ley.

EL CABO PRIMERO.

Preparatorio de Ciencias y Letras.—Bachillerato

Clases especiales durante el verano de los cursos preparatorios de Ciencias y Letras y del Bachillerato en acreditado Colegio de esta capital. Lecciones particulares. Informes: San Martín, 7, duplicado, última puerta. De dos a una y de cinco a siete de la tarde.

Crónicas veraniegas

En «Las Arenas». — Arbós y las olas.—El mar entró sin darse cuenta.—Las horas de la mañana

Se abrió el clásico sitio del mar: «Las Arenas», con sus baños de moda por la mañana, su música por la tarde, su pabellón en el mar a todas horas, nos dan el alivio necesario en estos días de calor sofocante.

Eso que al principio el mar se mostró azorado. Primeramente, para ser galante con las bellas bañistas, se adelantó a saludarlas antes de tiempo. Y al notar la «plancha», se puso colorado. Poco a pronto volvió a su natural apacible, en cuanto autos y tranvías comenzaron a aparecer la mañana en «Las Arenas», en el sitio animado de costumbre.

El maestro Arbós, cuando aquí estaba con su incomparable orgueña, en los pasados días, no salía de la terraza para contemplar el Mediterráneo. Y añadía que el vals de las olas no era cosa tan descahellada como pudiera pensarse, al considerar lo que se suda ejecutando música de Beethoven en el Principado, para la Filarmonía, siendo así que a poca distancia del teatro se hallaba aquel delicioso sitio para ir música al natural. Y en junto a ritmos, si admirables son los de una Debussy o de Borodin, no lo son menos los de las lindas nadadoras valencianas que muestran su ágil virtuosismo en el agua.

Una noche el mar quiso entrar tierra adentro. Decía un poeta flébil que iba atraído por los suspiros de un corazón de mujer, que en la playa florase ausencias... Y las olas acudían a admirar la blancura de la tez de aquella Anfitrite valenciana.

Pero el bueno del barquero decía sencillamente: —Aizó a seguir una levantad d'esta nit. Ha plugat en el Golfo.

El mar, lo que sin duda quiso era ver más de cerca lo bonito que ha quedado el pabellón de nuestro buen amigo Antonio Zarranz. Arreglo debido a feliz suceso familiar, y por el que le saludan gratamente sus amigos.

Y he aquí una nueva dicha en «Las Arenas».

E.

LIRICO

BUTACA, 0'50 -- GENERAL, 0'25

El ladrón de corazones

Comedia dramática por LEW CODY, ELINOR FAIRY y BETTY BLYTHE

Noticiero Fox núm. 9

El tesoro de plata

Dram. de gran emoción, por GEORGE O'BRIEN

EL TEATRO POR DENTRO

Cómica, en 2 partes.

Lunes próximo: TOM MIX, Jacquiline Logan y Tony Malacaras, en la emocionante superproducción, EL MONARCA DE LA SIERRA.

104 EL CORAZÓN EN LA MANO

—¡Bah! Eso será para usted, que no tiene hijos, que no los espera.

—Señora, yo ignoraba que los meses de las madres fueran más largos que los de los solteros.

—Al que espera se le hacen los minutos horas. Además, yo necesito que usted me explique lo que hace, lo que piensa, y usted nada me dice... No parece sino que evade darme explicaciones.

Don Deogracias comenzó a sentir que sudaba, pero un sudor frío como el del miedo.

Rascóse la cabeza con el dedo índice de un modo significativo, y mirando a doña María fijamente, dijo:

—Señora, si todo lo que he tenido el honor de decir a usted no le satisface, me estoy temiendo que no pueda decirle nada más.

—¡Ah! Entonces, ¿para qué ha ido usted a Madrid?— exclamó la condesa con una entonación indefinible.

El dómine, que hubiera querido estar bajo siete estados antes que delante de aquella madre enamorada, después de una ligera pausa, volvió a decir:

—Señora, estoy viendo que voy yo a ser la víctima.

—¿La víctima? La víctima aquí soy yo—exclamó doña María;—yo, que espero a mi hijo, y mi hijo no vuelve. Usted era mi única esperanza, y nada me dice para tranquilizarme. Si me dirijo a mi esposo para consultarle la manera de ese asunto; y luego, volviéndome la espalda, se marcha, y me deja... Viendo estoy que tendré que hacer un viaje a la Corte para traérmelo, porque no puedo permanecer más tiempo sin tenerle a mi lado.

—Pero, señora—repuso el dómine, que comenzaba a desconcertarse oyendo a aquella madre,—¿qué es lo que usted quiere saber, si está el chico bueno? Pues bien, está bueno, gordo, guapo, alegre y feliz; se divierte mucho, piensa mucho en usted, la nombra cada cuarto de hora, «cha de menos el pueblo y los mimos de su madre, y dice que cuando los primeros albaricoques comiencen a ser comibles en estas huertas, vendrá a dar a usted un abrazo.

Toda esta retahíla de embustes que el dómine había he-

CAPITULO II

CUESTION ETERNA

Lo primero que pensó don Deogracias cuando se encaminó en la diligencia para trasladarse al pueblo, fué decir a la condesa, tan pronto como le preguntara por su hijo:

—Señora, aquello es asunto perdido. Ni viene, ni vendrá. A mí me ha despedido de su casa porque le he hablado de usted y del pueblo.

Pero a medida que iba poniendo leguas entre él y Madrid, las ideas se fueron calmando. Rafael le pareció un buen chico, alucinado por una pícaro mujer, y acabó por convencerse a sí mismo de que era preciso que la pobre madre no supiera la verdad de las cosas.

Durante el camino se ocupó en combinar la mentira que debía poner de manifiesto para tranquilizar a la madre.

Para aquel honrado dómine, una mentira era una cosa grave.

Necesitaba estudiarla, aprenderla de memoria, por aquello de «primero se coge a un embustero que a un cojo».

Cuando llegó a Zaragoza, la casualidad le proporcionó un carro que iba a B. a cargar aceite, y subió en él.

El sol estaría en la mitad de su carrera cuando distinguió la antigua Cruz del pueblo.

Entonces, es decir, cuando sintió el ambiente agradable del hogar doméstico, cuando sus ojos se fijaron en las blancas chimeneas, comenzó a ponerse grave.

Las preguntas de doña María le abrumaban antes de hablar con ella.

El carro entró en el pueblo. El dómine iba sentado en el pescante, si pescante puede llamarse la delantera de un carro.

TOMO II

VIDA DEPORTIVA

Una aclaración

Como se viene afirmando que el partido anunciado para mañana en el campo de Mestalla es a beneficio de los periodistas, el presidente de la Asociación de Prensa Valenciana nos ruega que hagamos constar que esta entidad es completamente ajena a la organización del referido encuentro, y que los beneficios no están destinados a la misma.

FUTBOL

El Real Unión vence al Arenas por 8 a 1

Irún.—En el Stadium Gal se ha celebrado un encuentro amistoso entre el Real Unión y el Arenas de Guecho. El partido fué de poco interés por el dominio absoluto del Real Unión, que venció por 8 a 1, marcados: tres, por Errazquin, tres, por Echeveste; uno, por René, y otro, por Gardemidia.

Campo de Mestalla

El partido anunciado para el domingo ha iniciado en la opinión un movimiento favorable, ya que ambos contrincantes llevan en sí la más alta significación del futbol valenciano. Si recordamos las contiendas del campeonato podemos colegir que tanto el Castellón como el Valencia obtuvieron los primeros puestos de la clasificación con sobrada superioridad sobre el resto de los demás Clubs.

Todo ello hacía necesario la celebración de este partido en que pudieran conjugarse los valores de que ambos equipos encierran, y que son en día los más fuertes puntales en que el futbol valenciano sostiene su prestigio ante el concierto nacional.

De entre la serie de jugadores que componen uno y otro bando hemos de destacar la personalidad de Montes y Centelles, dos jugadores que en idéntico puesto son los favoritos de la afición castellanense y valenciana.

La tradición de Montes con su impresionante juego que desde Algirós aquí atrajo la simpatía del público y fué el artífice, junto con Cubells, del presente esplendor del futbol valenciano, está tarde española que como la del pasado domingo Montes sabe arrancar la emoción de los espectadores todos, eso va a ser puesto en noble lucha ante el formidable jugador del Castellón, el novel Centelles, que en esta temporada con su eficaz juego y personal juego ha hecho técnica que se apoya en su empuje y que es la clave de los rotundos éxitos de su Club en esta temporada.

El C. D. Castellón alineará a Alanga, Saura, Vidal, Altés, Guillém, Martínez, Condé, Aróniz, Castell, Centelles, Montañés, Belles, Archilés y Marcos.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de seis a ocho y media de la tarde, en las taquillas del Bar Sol; mañana, de cinco a una, en las mismas taquillas, y por la tarde en las del campo.

AVISO A LOS SEÑORES SOCIOS DEL VALENCIA F. C.

Se pone en conocimiento de los señores socios que los pasos del presente mes se hallan a la disposición de los mismos todos los días, de once a una y de cuatro a ocho y media de la noche, en el domicilio social, Barcas, 5, los cuales serán indispensables para presenciar el próximo partido.

TENNIS

LILI ALVAREZ, FINALISTA. Nuestra compatriota Lili Alvarez, en Wimbledon, disputará la final con miss Helen Wills, la gran taqueta americana, y olímpica después de haber vencido a miss Ryan.

CICLISMO

Para mañana, organiza la Peña Ciclista Excursionista una excursión a la Fuente Nueva de Venta de las Palmas, por lo que se ruega la asistencia de todos los socios. El punto de reunión y partida será a las seis de la mañana de las torres de Cuarte. También se hace saber a todos los corredores que alcanzaron premio en la carrera Metropóle, pasen por todo el corriente mes por el local de la Sociedad, todos los jueves, de diez a doce de la noche, para retirar el resguardo del premio.

En la Delegación de Hacienda

Se han firmado los libramientos que han de hacerse efectivos hoy, a nombre de los señores siguientes:

Don Mariano Domenech, don Luis Gamir, don Francisco Gregori, don José Feliu, don José Rodríguez, don Ricardo Montero, don Alberto Portilla, don Eugenio Molina, don Benito Infesta, don Antonio Sabater, don José Martínez, don Cristino Espinosa, don Manuel Pizarro, depositario-pagador, administración de Lo terlas número 17, don Francisco Vilar, don Francisco Sabater y don Justo Moratal.

TRIUNFO DE LA CIENCIA

TORTOSA E HIJOS

ESPECIALISTAS HERNIÓLOGOS. Hernias (quebraduras), cualquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, mediante la intervención de los aparatos y vendajes de nuestra invención.

Ojo con los intrusos, que falsamente toman nuestro nombre, sorprendiendo a los incautos con malas imitaciones de nuestros aparatos y especialidades. Mi cura está al alcance de todos, por ser la más positiva y económica, y como recomendación médica, la que mejor se soporta en todas las edades.

En Valencia, Bajada de San Francisco, 9, todos los meses, del 29 al 5 del entrante. Sucursales: Onteniente, Mayáns, número 80; Cartagena, Puerta de Murcia, 27.

UREOXIL evita las arenillas

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Visitación de Nuestra Señora.—Santos Proceso, Martiniano, Justo, Feliciano, María, Simfonsa, Aristón, Cr-scenciano, Sultiquiano, Urbano, Vidal, Otón, Sultinio y Muragudis.

El oficio y la misa son de la Visitación de la Santísima Virgen, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de las Salesas. ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Nuestra Señora de los Desamparados.

CULTOS PARA HOY

Al Patriarca San José.—En la parroquia de la Santísima Cruz, con rito doble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de las Salesas. ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Nuestra Señora de los Desamparados.

Novenario al Corazón de Jesús.—Continúa en la parroquia de San Andrés, a las seis y media de la tarde con sermón por el Ilmo. señor don Teodoro Molina, abad de la Colegiata de Jerez de la Frontera.

En San Nicolás.—Continúan los ejercicios de los meses hasta el día 3 en la forma que han venido celebrándose. En San Esteban.—Continúa solemne triduo a las seis y media de la tarde con sermón por el Rdo. P. Miguel Alonso Martorell.

Mis de Nuestra Señora del Carmen.—Principia en la parroquia de San Martín, a las ocho.

En el Salvador y Santa Mónica, a las siete y media de la tarde, con sermón por el Ilmo. señor don Teodoro Molina, abad de la Colegiata de Jerez de la Frontera.

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo IV después de Pentecostés.—San León, Ireneo, Trifón, Eulogio, Marcos, Muciano, Mustiola, Anatólio, Belidoro, Balo, Ramón Lull, Bernardo Realino.

El oficio y la misa son de la feria con rito semidoble y color verde.

CUARENTA HORAS.—Terminan en el convento de las Salesas. El lunes comienzan en el Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Nuestra Señora del Puig.

CULTOS PARA MAÑANA

Novenario al Corazón de Jesús.—Continúa en la parroquia de San Andrés, a las seis y media de la tarde con sermón por el Ilmo. señor don Teodoro Molina, abad de la Colegiata de Jerez de la Frontera.

En la parroquia iglesia del Salvador y Santa Mónica, termina solemne triduo, con misa de Comunión a las siete, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio con exposición, trisagio y sermón por el doctor don Francisco de P. Moil, cura de la misma, reserva y procesión.

En la parroquia iglesia de San

Esteban termina solemne triduo, con misa de Comunión general a las ocho, y por la tarde, a las seis, ejercicio con exposición, trisagio, sermón por el Rdo. P. Miguel Alonso Martorell, Franciscano, reserva, procesión claustral y cinco visitas. Todos los días habrá sermón.

Mis de Nuestra Señora del Carmen.—En la parroquia de San Martín, en el convento de Carmelitas Descalzas y en el convento de la Encarnación, a las ocho.

Al Patriarca San José.—En la parroquia de la Santísima Cruz continúa solemne septenario, con misa en el altar del Santo, a las siete y media, ejercicio con exposición y sermón por don Lorenzo Juan, párroco de Pedralba, reserva y gozos.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados continúa solemne novenario, con misa en el altar del Santo, a las siete, con órgano; por la tarde, a las seis, ejercicio con exposición y sermón por el Rdo. P. Buenaventura Arenar, Franciscano.

Rosario Malutino.—Saldrá mañana a las cinco y media del convento del Pie de la Cruz, dirigiéndose procesionalmente al convento de Religiosas Terciarias Franciscanas, donde habrá misa de Comunión con plática.

En los Padres Carmelitas.—Fiesta de la Archicofradía.—A las ocho, misa de Comunión con plática por el Excmo. y Rmo. señor Arzobispo de la diócesis. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, motete y sermón por su director el R. Padre Prior Fray Rigoberto María de la Santísima Trinidad, reserva y procesión claustral.

Al Beato Gaspar de Bono.—En la iglesia de San Miguel y San Sebastián, novena al Beato Gaspar de Bono, a las siete de la mañana, con misa, oraciones propias del día, órgano, motetes y Comunión, terminando con el canto de los gozos y dándose a besar la Santa Reliquia.

Solemne fiesta al Corazón de Jesús en Santa Cruz.—Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión general con plática, por el Rdo. P. Antonio Begues, escópico, secretario provincial de las Escuelas Pías.

Por la tarde, a las cinco, solemne ejercicio con exposición de S. D. M., estación, lectura, trisagio y sermón por el mismo Rdo. P. Begues, procesión de los cinco Visitas, reserva, bendición, y acto seguido será la procesión con la imagen principal del Sagrado Corazón de Jesús, que hará la carera siguiente:

Plaza del Carmen, calles de Róteros, Blanquerías, Portal Nuevo, Salvador Giner, Jordana, Beneficencia, Ripalda, Sogueros, plaza Mosén Sorrell, calle Alta, plaza de San Jaime, calle Baja, plaza del Arbol, calle Santo Tomás, Alta, plaza de la Jordana, calle del Museo a la Iglesia y despedida al Sagrado Corazón.

LOCAL para INDUSTRIA

se vende. Con una nave cubierta, de 64 ms. largo por 14 ms. ancho, con chimenea de mampostería y varias dependencias, situado Orilla del Río, junto al Hospital Militar. Razón, Ernesto Ferrer, Barcas, 2.

SECCION COMERCIAL

Vida marítima

Estado del tiempo

Altura barométrica: 756 mm. Dirección del viento: O. E. Fuerza del mismo: Muy fresco. Estado del mar: Marejada del viento. Idem del tiempo: Inseguro.

Movimiento del puerto

ENTRADOS. «Palermos», alemán, con carga general, de Cartagena. «Sabo Creux», español, con carga general, de Barcelona. «Beis», español, con pasaje y carga general, de Barcelona. «S. Giner», español, en lastre, de Alicante. «Santander», español, con carga general, de Alicante. «J. J. Sístera», español, con pasaje y carga general, de Barcelona. «Celta», español, con carga general, de tránsito, de Gandía. «Aldecoa», español, con carga general, de Houston. «Renafjella», noruego, con carbón, de Newcastle. «Carpis inglés», con carga general, de Tarragona. «Invercrane», noruego, con carbón, de Port-Talbot. SALIDOS. «Palermos», con carga general, para Barcelona, de la Roda. «Sillero», con carbón, de tránsito, para Gandía, de la Roda. «Marruchus», con mineral, para Rotterdam, de la Roda. «Comercio», con carga general, para Cete, de la Compañía Transmediterránea (Ferrer Pese). «Jorge Juan», con pasajeros y carga general, para Palma, de la Compañía Transmediterránea (Roman). «Beis», con carga general, de tránsito, para Gandía, de la Compañía Valenciana (Llover). «Alta», con carga general, para Liverpool, de Requena. «Hans Gude», en lastre, para Pomaroe, de Roman. «Velo», «Amparo», con patatas, para Orán, de A. Fos. «Velo», «E. del Mar», en lastre, para Barcelona, de A. Fos. «Velo», «R. Ballester», con carbón, para Castellón, de V. Alabau.

Situación de los vapores en el día de ayer

TRANSVERSAL EXTERIOR DE LEVANTE «Rensfeldt», descargando carbón, de Newcastle, de Viuda de N. Crespo. TRANSVERSAL INTERIOR DE LEVANTE «Beis», pasaje y carga general, para Barcelona, de la Compañía Valenciana (Llover). «Hans Gude», descargando abonos, de Middlesbrough, de Roman. TRANSVERSAL EXTERIOR DE PONIENTE «Sillero», descargando carbón, de Swansea, de Sanz. «Invercrane», descargando carbón, de Port-Talbot, de la Roda. TRANSVERSAL INTERIOR DE PONIENTE «Marruchus», cargando residuos de pirita, para Rotterdam, de la Roda. MUELLE DE LA FRUTA «Simla», con carga general, de tránsito, para Alicante, de Sucesor de Emburg. «Thelma», tomando carga general y fruta, para Glasgow, de la Roda. «S. Giner», llegado en lastre, de Alicante, de la Compañía Transmediterránea. «Aldecoa», descargando general, de Houston, de Hijo de J. Aguirre. MUELLE DE LA ESTACION «Manuel», tomando carga general, para Cete, de Ferrer Pese. «Sollera», tomando carga general, para Cete, de Ferrer Pese. «Celta», con carga general, para Liverpool, de Requena. MUELLE DEL MARTILLO «Jorge Juan», pasajeros y carga general, para Palma, de la Compañía Transmediterránea (Roman).

MUELLE DE LEVANTE

«Randa», descargando madera, de Weymouth, de la Roda. MUELLE DE LA ADUANA «Gandia», a órdenes, de la Trasméditerránea. Escuela de aprendices marineros española, «Galata». MUELLE DEL CABANAL «Velo», «Renst», descargando carbón, de Arbatax, de Hijo de C. Reali. «Velo», «Salinero», descargando cemento, de Barcelona, de Lillo. «Velo», «Capricho», descargando madera, de Fiume, de Hijo de C. Reali.

Productos del campo

Requena 30.—Azafrán, libra, 75 pesetas; cardos, 100 kilos, 53; jaja, 52; rubión, 54; trigo huerta, 55; cebada, 33; avena, 30; centeno, 35; patatas nuevas, arroba, 3'50; albaricoques, 2'50; alfalfa seca, 2; huevos, docena, 2'25; carbón pino, 1'75; idem fuerte, 2'25. Régimen tormentoso.

Nuestras frutas en el extranjero

Naranjas: Corrientes, de 235 a 250. Superiores, de 400 a 425. Patatas: En estos, de 150 a 180. Albaricoques: Primera condición, de 390 a 425. Clase corriente, de 300 a 350.

Noticias bursátiles

(Información del Banco de Bilbao) BOLSA DE MADRID 1.º Julio de 1927. INTERIOR 4 POR 100 Series F, E, D, C, B, A y G y H, 68'75. EXTERIOR 4 POR 100 Serie E, 83'75. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920 Series E, D, C, B y A, 93. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1917 Series D, C, B y A, 91'40. AMORTIZABLE 5 POR 100 1927, CON IMPUESTO Serie F, 90'90. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, SIN IMPUESTO Serie F, 102'60. FERROVIARIA 5 POR 100 Serie F, 101.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día: DISTRITO DEL MAR. Defunciones: Varones, 2; hembras, 0. Defunciones: Francisco Ramírez Hozarant, de 23 años, Colón, 34, de hebra tifoides; Josefa Ruiz Bueno, de 57 años, Laura, 14, de reblandecimiento cerebral; Carmen Pérez Pujol, de 6 meses, Carles, 27, de atropesamiento. DISTRITO DEL MERCADO. Defunciones: Vicente Rubio Sureda, de 6 meses, Carrera San Luis, traste 10, de atropesamiento; Filomena García Sánchez, de 15 meses, Carrera Meilla, traste 3, número 227, de meningitis aguda; Antonia Jimeno Churana, de 70 años, Carrera Rio, traste 6, de cáncer abdominal; José Rogé Pacheco, de 75 años, Palmar, de hernia estrangulada. DISTRITO DE SAN VICENTE. Defunciones: Consuelo Senaber Pastor, de 10 meses, Jesús, 11, de sarampión; Francisco Navarro Lucas, de 4 meses, camino Picent, traste 2, número 11, de gastroenteritis; Elvira Miralles Navarro, de 52 años, Cuarte, 15, de hemorragia cerebral. DISTRITO DE SERRANOS. Defunciones: Carmen Llorca Comes, de 29 años, Mari, 3, de encefalitis aguda; Emilia Borrull Hernández, de 18 años, San Ramón, 18, de endocarditis. Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 9; defunciones, 12.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día: DISTRITO DEL MAR. Defunciones: Varones, 2; hembras, 0. Defunciones: Francisco Ramírez Hozarant, de 23 años, Colón, 34, de hebra tifoides; Josefa Ruiz Bueno, de 57 años, Laura, 14, de reblandecimiento cerebral; Carmen Pérez Pujol, de 6 meses, Carles, 27, de atropesamiento. DISTRITO DEL MERCADO. Defunciones: Vicente Rubio Sureda, de 6 meses, Carrera San Luis, traste 10, de atropesamiento; Filomena García Sánchez, de 15 meses, Carrera Meilla, traste 3, número 227, de meningitis aguda; Antonia Jimeno Churana, de 70 años, Carrera Rio, traste 6, de cáncer abdominal; José Rogé Pacheco, de 75 años, Palmar, de hernia estrangulada. DISTRITO DE SAN VICENTE. Defunciones: Consuelo Senaber Pastor, de 10 meses, Jesús, 11, de sarampión; Francisco Navarro Lucas, de 4 meses, camino Picent, traste 2, número 11, de gastroenteritis; Elvira Miralles Navarro, de 52 años, Cuarte, 15, de hemorragia cerebral. DISTRITO DE SERRANOS. Defunciones: Carmen Llorca Comes, de 29 años, Mari, 3, de encefalitis aguda; Emilia Borrull Hernández, de 18 años, San Ramón, 18, de endocarditis. Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 9; defunciones, 12.

Bajo la metralla

(LA BATALLA DE LA GLORIA) Nuevamente aparece el terrible drama de la guerra ante nuestros ojos. La gran pasión humana, «el amor», aparece entre bayonetas y cañones, humo y fango, dolor y muerte, dejando en el alma la pesada impresión de la terrible tragedia pasada, que sólo se compensa con el gran premio de la victoria y del triunfo que salvaron la patria a costa de gran precio. Un romance de amor lleno de heroísmo y ternura, que combinado con la visión de la muerte, deja en el alma la impresión de una oscura ave re rapina con una blanca mariposa en sus alas... SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL

TAURINAS

Farmacias de servicio. Farmacias de guardia para el día 2 de Julio de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Juan de Austria, 30.—Don José Pérez Pau. Gran Vía Marqués del Turia, 18.—Don Llorio Alegre. San Vicente, 149.—Don Rafael Couchoud. Santa Teresa, 17.—Don Mariano Igual. Roteros, 1.—Señora Viuda de Corcell. Trenc, 25.—Don José Rubió. Pi y Margall, 10.—Doña Amelia Gabriel. Poblados Marítimos. Escalante, 8.—Señora Viuda de Listerri. José Benlloch, 29.—Don Ramón Solsona.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS

Abierto todo el año GRAN MANANTIAL DE AGUAS SULFUROSAS. EL DE MAYOR RIQUEZA EN AZUFRE. Recomendado por los mejores médicos para la curación de toda clase de enfermedades de la piel, reuma, escrofulismo, sífilis, etc. CALLE DE SERRANO, JUNTO IGLESIA DEL GRAO. VALENCIA

Oposiciones al Banco de España

Próxima convocatoria.—Entrada, 3.500 pesetas. Unico profesorado en Valencia perteneciente al Cuerpo. Inauguración en 1.º de Julio de un curso especial. Informes: J. Angulo, Cirilo Amorós, 28.

Zapatería de José Soler

PAZ, 36 :: VALENCIA acabamos de recibir 15.000 pares de zapatos para caballero en piel color y negro a pesetas 11'50 el par. Más barato y mejores géneros que nadie

MESTALLA :: Domingo, día 3, a las seis de la tarde C. D. CASTELLON CONTRA VALENCIA F. C.

Un chico que se hallaba en una de las primeras casas del arrabal comiéndose un racimo de pasas, reconoció al maestro. El racimo se le cayó de las manos, y entró corriendo en su casa, gritando: —¡Madre! ¡Madre! ¡Ya está ahí el maestro! ¡Ya ha llegado don Deogracias! El domine se sonrió. Su llegada comenzaba a producir efecto. Cuando el carro se detuvo delante de la casa del conde de Salva-al-Rey, la nueva generación de B..., que se había ido reuniendo al paso, rodeó el vehículo para ver bajar a la antorcha del Moncayo, que tornaba sano y bueno. —Mañana hay clase—dijo el domine, dirigiéndose a los muchachos. Algunos celebraban de buena fe su llegada, y le besaron las manos. Otros tal vez se dijeron: —Aunque no hubieras vuelto, no hacías falta. Estos eran los pigres, clase que abunda en todas las poblaciones. Don Deogracias entró en casa del conde. Doña María fué a preguntarle por su hijo, pero se detuvo, recordando que su marido ignoraba que el preceptor hubiera ido a la Corte. Lo primero que observó el domine fué que don Pedro ponía una cara de todos los diablos, y que la condesa estaba muy pálida y tenía los ojos irritados, como si hubiera llorado mucho. El domine dijo para su capote: —Mal va la danza por aquí. El conde recibió a don Deogracias con una ligera inclinación de cabeza. No le preguntó nada, y el domine creyó prudente seguir el refrán que dice: «En boca cerrado no entran moscas.» Cuando por la tarde el conde montó a caballo y se fué a recorrer algunas de sus propiedades, según su antigua costumbre, la condesa, que no había podido dirigir la pala-

bra todavía a don Deogracias, corrió a su encuentro, ansiosa de saber noticias de su hijo. El domine se hallaba precisamente en el jardín enderezando un arbolillo nuevo, al que el grosero pie de algún mozo de labranza había dejado en mala posición. —¡Oh! ¡Gracias a Dios que nos dejan solos!—exclamó la condesa con una entonación tan vehemente que el domine volvió la cabeza sobresaltado. —¿Y mi hijo? ¿Y Rafael?—preguntó la condesa. El domine sintió como que le faltaba el valor; pero dando a su voz una entonación tranquilizadora, contestó: —Bueno y guapo como siempre, señora condesa. —No, no es eso lo que pregunto. —¡Ah! Yo creía... —Quiero saber qué piensa, qué hace. —¡Toma! Piensa en divertirse; hace lo que hacen en Madrid todos los ricos y una gran parte de los pobres: nada. —¿Cómo es que no viene con usted? —¡Qué diantre, señora! Madrid tiene sus encantos, su cucharada de miel para los provincianos. Es preciso que se conceda algún desahogo a la juventud. —¡Pero, Dios mío, cinco meses ausente del pueblo me parece lo bastante! —Señora, eso va en opiniones; a él no le debe parecer suficiente, puesto que no se decide a venir. —Pero ¿usted no le ha dicho...? —Yo le he dicho muchas cosas, señora condesa, y él me ha dicho a mí otras muchas también. —¿Y en qué han quedado ustedes? —No hemos quedado en nada. —Pues entonces, estamos lo mismo que antes de que usted abandonara el pueblo. —Poco menos, señora. —¡Ah! ¿Con que he de estar toda la vida sin verle? —Yo creo que cuando venga la primavera... —Estamos en Diciembre... Faltan tres meses... Eso es mucho. Yo no puedo esperar tanto. —Tres meses se pasan en un periquete.

CRONICAS CATALANAS

La crisis de la industria algodonera

La actual huelga de los obreros de la industria textil, que dura ya bastantes días, y que, según creencia de las autoridades, se solucionará definitivamente esta misma semana, nos da motivo para hablar en la presente crónica de la crisis de la industria textil, y especialmente de la que es un mercado importante de la región valenciana.

La situación de la industria textil no ha mejorado. La crisis persiste, debido, entre otras causas, a la sobreabundancia que no tiene salida. La persistencia de la crisis en la industria textil — según nos dicen en una entidad patronal — obedece a dicha sobreabundancia y a la situación financiera de los industriales que tenían grandes existencias de algodón cuando se inició la baja de esta primera materia.

Existen también el problema, que se plantea hoy en todos los países, de la selección industrial, problema, al mismo tiempo, de aptitud y de resistencia económica. Hay demasiadas fábricas. La industria está excesivamente dividida. Y como los gastos, en las cadenas pequeñas, son más crecidos, ello hace que el precio de coste de los artículos sea más alto. Este es otro factor que contribuye a que la situación difícil persista en la industria textil.

Los industriales comienzan a dar se cuenta y se registran ya los casos de reunión de diversas fábricas pequeñas en una sola. Pero aún no es suficiente; se ha de afrontar con más decisión el problema de la selección verdadera y de las agrupaciones fabriles.

Otro de los problemas que hace tiempo se debate — motivo de la huelga actual — es la regularización de la jornada de trabajo. Los fabricantes de los grandes centros productores, Barcelona, Manresa, Martorell, Sabadell, Tarrasa, se quejan de su situación desventajosa, ya que los fabricantes de los pueblos y de la montaña disponen de la mano de obra en mejores condiciones.

A pesar de la persistencia de la crisis, hay muchas cosas que no la sienten tanto, y ello es debido a su respectiva organización industrial moderna y a la facilidad, por los elementos de que disponen, de poder reducir el margen de beneficios a la misma expresión.

Entre los datos que nos han facilitado en las entidades representativas de la industria textil, figuran estos, interesantes y curiosos: Solo la industria algodonera tiene en Barcelona 36 fábricas con 4.034 obreros.

Manresa es el centro industrial algodonero más importante, después de Barcelona; cuenta con 18 fábricas. El total de fábricas que existen en toda la provincia de Barcelona, con las de la capital y las de Manresa, asciende a 210.

El número de obreros que trabajan en todas estas fábricas, es de 27.078. En la capital y provincia de Tarragona, hay doce fábricas, de las cuales nueve corresponden a Reus. Trabajan en todas ellas un total de 1.075 obreros.

Las fábricas de hilados de algodón de la provincia de Lérida, son cinco, y el número de sus obreros 554. De las 39 fábricas de algodón de la provincia de Gerona, diez están situadas en Ripoll, que es, en este aspecto, el centro fabril más importante de la comarca. En las 39 fábricas citadas, trabajan 6.346 obreros.

En el orden de número de husos, que es el más demostrativo de la verdadera importancia de la industria en cada localidad, Barcelona ocupa el primer lugar, con sus 250.000. En el resto de la región, le siguen Manresa, con sus 220.000, y luego Puigreig con 84.000, Ripoll con 72.000, Manlleu con 70.000, Vilanova y Geltrú con 52.000 y Hospitalet de Llobregat con 50.000. Torrelló, Gironella, Monistrol, Anglès, Castellví, San Juan de las Abadesas, San Vicente de Toró, Badalona, Esparreguera, Reus, Suria, Sabadell, Salern, Mastas de San Hipólito de Vilatorrada, Santa Coloma de Cervelló, San Felip de Llobregat y Balsareny, pertenecen a una escala que oscila entre 50.000 y 25.000. Treinta y tres poblaciones más varían entre 25.000 y 10.000, correspondiendo las restantes a esta última cifra.

Así, pues, el total de fábricas de hilados de algodón en Cataluña es de 266; el de obreros empleados

en la misma asciende a 35.353, y el de husos suma 2.033.127.

Se ha de tener en cuenta que en tiempo normal — y hace tiempo que la anomalía impera — las tres cuartas partes de las citadas fábricas trabajan día y noche, con lo que se consigue un rendimiento aproximado de 3.000.000 de husos. A consecuencia de ello se calcula que cada 1.000 husos emplean de siete a diez obreros.

La primera materia para la industria algodonera, se importa principalmente de los centros productores de América, Egipto y la India. El consumo, en tiempo normal, pasa de 400.000 balas al año; de ellas, 320.000 corresponden a América, 20.000 a Egipto y 60.000 a la India y otros países.

La industria citada absorbe el 70 por 100 de la producción de hilados, y la de géneros de punto un 20 por 100.

Para el aprovechamiento de sus ríos como fuerza motriz, Cataluña cuenta con las vertientes del Pirineo, que, extendiéndose por casi todo el territorio, van a parar al Mediterráneo, y con las que, procediendo de la parte Norte de la misma cordillera, desembocan en el Atlántico.

De las diversas cuencas por las que discurren dichas vertientes, la del Ebro representa el aprovechamiento de 276.350 HP. construidos y 1.252.000 en proyecto; la del río Francolí, 100; la del río Gayá, 200; la del río Llobregat, 43.100; la del río Besòs, 1.197; la del río Ter,

La vitivinicultura ante los problemas alcohólicos

Los productores y comerciantes

Convocada por la Asociación Nacional de Viticultores e Industrias Derivadas del Vino, Confederación Nacional de Viticultores, Federación de Destiladores y Rectificadores de Alcohol Vínico y Asociación de Almacenistas de Alcoholes al por mayor de España, se ha celebrado esta mañana en el Círculo de la Unión Mercantil una importante Asamblea para tratar de los problemas alcohólicos, en relación con la vitivinicultura, el comercio del alcohol y las industrias derivadas.

Asistían a la Asamblea numerosos representantes de las provincias, afiliados a los organismos que la convocan, y representaciones de los exportadores de vinos, licoristas, etcétera. Presidió la Asamblea don Julio Tarín, presidente de la Confederación Nacional de Viticultores, quien habló en primer término para explicar el objeto de la reunión, que es el de discutir y aprobar un índice de bases para la formación del Estatuto del alcohol.

Estas bases son las siguientes: Primera. Equiparar a los alcoholes de vino los procedentes de residuos de la vinificación con la denominación de alcoholes vínicos, como se hacía hasta la publicación de la ley de Vinos de 29 de Abril de 1926.

Segunda. Adquisición por el Estado de toda la producción del alcohol de melazas, residuos de la fabricación de azúcar, a un precio relacionado con el de la remolacha y azúcar.

Tercera. Creación del carburante nacional a base de alcohol, con el auxilio de una caja compensadora, la que se nutrirá con la diferencia entre el precio de compra y el de venta por el Estado de los alcoholes industriales y un impuesto sobre la importación de gasolina y petróleo.

Cuarta. Mantener y aumentar en lo posible la protección a la exportación de vinos, licores y productos alcohólicos, sancionando el actual régimen de devoluciones en la forma como hoy se practica.

Quinta. Sindicación obligatoria por sectores de todos los elementos que integran la producción y comercio del vino, alcoholes y sus derivadas de estos intereses.

Sexta. Tributación por grado absoluto para facilitar la fabricación de coñacs y licores.

Séptima. Régimen de derechos garantidos para la circulación de alcoholes.

47.587 instalados y 83.726 en proyecto; la del río Fluviá, 3.867 en potencia y 2.740 en proyecto; la del Fluviá, 1.104 instalados y 715 en proyecto; y finalmente, unos 330.000 construidos con 1.635.048 en proyecto en las cuencas correspondientes a la vertiente del Atlántico.

Las fábricas de hilados de algodón de Cataluña consumen para su fuerza motriz aproximadamente un total de 31.975 caballos de energía eléctrica, proporcionada por los aprovechamientos hidráulicos de nuestros ríos.

Esta fuerza se distribuye así: Del río Presser, 1.796 HP.; del río Ter, 10.882; del Fluviá, 612; del Llobregat, 14.525; del Noya, 185; del Cardener, 2.365; del Segre, 130; y del Noguera-Ribagorzana, 1.100. Sin embargo, hay que tener en cuenta que parte de esta fuerza está también utilizada para la fabricación de tejidos, a que a la vez se dedican algunas de las fábricas de hilados de algodón.

Para remediar la crisis de la industria textil, se estableció hace poco el Comité Algodonero. Aparte de la acción benéfica que puede ejercer el Comité Algodonero — nos dicen en la Cámara de la Industria — el estado actual de la industria textil mejorará definitivamente el día que las condiciones del mercado interior mejoren, que aumente el consumo debido a la valorización de los productos naturales de la Península y cuando los jornales del resto de España sean más altos, y por lo tanto, no exista tanta diferencia con los jornales que se pagan en Cataluña.

Estas son las noticias — aparte de la huelga de los obreros de Barcelona, cuya solución está tramitándose cuando escribo esta crónica — que he recogido en los centros interesados y en las entidades representativas del estado presente de la industria textil en general y de la algodonera en particular de Cataluña.

MIGUEL DURAN

vilicultura es que para usos de bodega no pueda emplearse otro alcohol que el vínico; pero también aceptamos el uso condicionado de los alcoholes industriales, a fin de que cuando no haya alcohol vínico no perdamos los mercados. Después de algunas otras intervenciones quedó aprobada la base primera.

En la base segunda, el marqués de Casa-Pacheco abogó por que el precio del alcohol no se relacione con el de la remolacha ni con el del azúcar, sino, como es más justo, por la riqueza azucarada que tengan las melazas empleadas en la fabricación.

El señor Casado, representante de los viticultores, dijo que si se pretende que el Estado adquiera los alcoholes de melazas, es preciso también conocer las previsiones respecto al régimen a que se haya de someter a los exportadores y a los licoristas. No nos interesa saber el precio a que pagará el Estado el alcohol, sino la forma en que ha de administrarlo.

El señor Sagrafés, fabricante de alcohol, da explicaciones respecto al desarrollo de esta base, en la que quedarán salvaguardados los intereses de la exportación y de los licoristas.

El señor Carrión, representante de los viticultores, afirma que no se pueden cerrar los ojos a la realidad de que exista la fabricación de alcohol de melazas; pero estima que a este alcohol se le debe dar salida para usos industriales, y el medio de ello es que la producción sea adquirida por el Estado, para que pueda venderla luego a dos precios: uno, barato, para la industria, y otro, alto, para los usos de bodega. Estos precios no pueden establecerse por el comercio libre, y de ahí la necesidad de que sea el Estado quien lo haga.

Después de algunas otras intervenciones, el señor Tarín propone que en la base, en lugar de "precio relacionado con el de la remolacha y azúcar", se ponga "precio equitativo". Así se acuerda, y se aprueba la base.

Con pequeña discusión se aprueban las bases tercera y cuarta, y se suspende la sesión, para reanudarla a las cuatro y media de la tarde.

Guía del visitante

Museos, monumentos, bibliotecas

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Horario de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Trávia más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Alcaid. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante el pago de 50 céntimos. Horario de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Trávia más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del rectorado. Trávia más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina, calle de Guillem de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor decano. Trávia más próximo para visitarlo, el número 5.

PALACIO MUNICIPAL (Situado en la Alameda, frente al puente del Mar).—Entrada de todos los días laborables, de nueve a una, mediante el pago de 50 céntimos. Trávia más próximo para visitarlo, los números 2 y 3.

VIVEROS MUNICIPALES. Situados en la Alameda de Serranos. Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Los domingos por la mañana entrada gratuita. Trávia más próximo, el número 3 y el especial de Serranos.

TORRES DE SERRANOS (calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una (Dirigirse al portero de las Torres). Trávia más próximo, los números 1, 5 y 6.

PALACIO DE LA LONJA (Situado en la plaza del Mercado).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a dos. Trávia más próximo, el número 7.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (calle de Guillem de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Trávia más próximo, el número 5.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Gallado).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a ocho noche. Trávia más próximo, los números 1, 2, 7 y 8 (en la plaza de Olympia).

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. Trávia más próximos, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO (Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a once noche. Trávia más próximos, los números 3 y 6.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (Situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordelles).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Trávia más próximo, el número 7.

«Las Provincias» en San Sebastián

El blanqueo en el Ministerio de jornada

Mirando al mar, en lo que fue preciosa playa de Gros y actualmente se halla apresada por el ensanche y casi tapada por el mole del Gran Kursaal, se halla la terraza de una preciosa villa destinada al Ministerio de Jornada. Era una terraza amable en la cual, cuando llegaba el verano, nos retrataban los porteros locales formando corro en torno al Ministerio de Estado, que era quien venía a ponerse en contacto con el cuerpo diplomático veraniego en San Sebastián.

En aquella terraza, algunas tardes los Ministros de Jornada—Alto, Lema, Fernández Prieta, Alba últimamente—solían departir muchas tardes con los periodistas. Era una amable y delicada charla que facilitaba mucho la información de los diarios.

El 13 de Septiembre de 1923 se cerró la villa y la terraza. Los dos años siguientes no tuvimos jornada oficial. La preciosa villa permaneció cerrada. Faló la fotografía del día de la llegada del Ministro, y no hubo la tertulia vespertina en la terraza a donde llegaban los rumores del mar.

El pasado año hubo una jornada corta. En el actual, y como había ocurrido en los tres anteriores, se ha estado hablando abundantemente de si el Ministro de Estado se pondría o no en contacto con los colaboradores extranjeros durante la temporada estival.

En estos días hemos visto que los albañiles subían los andamios y que realizaban trabajos de revoco y blanqueo. La villa del Ministerio de Jornada va a quedar alba y magnífica como una novia. Se asegura que el Jefe del Gobierno, en su calidad de Ministro de Estado, vendrá a la jornada. Esto quiere decir que en el verano actual habrá información abundante, notas oficiosas de vez en cuando, tal cual Consejo de Ministros y las naturales fiestas y obsequios que es costumbre cambiar entre las representaciones diplomáticas.

El periodista no debiera querer que permanezca abierto el Ministerio de Jornada. Es una abundancia de trabajo que se ahorraría con el cierre de la verja de la villa. La hora del mediodía y la de la noche en que el Ministro suele zitar a los periodistas para dictar sus notas o para facilitar sus informes, han de atarnos como una cadena. Y sin embargo de ello, casi todos queremos que vuelva a entrar el rumor del mar en el despacho del Ministro que se asoma a la terraza de que hablamos. Es un deseo que todos expresamos, y que ni uno solo ha cuidado de ocultar.

¿Es laboriosidad diligente? ¿Es celo profesional que ansia la mayor cantidad de información? Ninguno contesta a esta pregunta. Pero nosotros, en nuestro papel de comentaristas de este detalle de la apertura que parece cierta del Ministerio de Jornada, queremos decir que la razón verdadera de nuestro deseo no es otra que la de evocar aquellos tiempos en que en la visita al Ministro de Estado podíamos preguntarle por el encasillado futuro, por los debates parlamentarios que esperaban, por la próxima disolución de Cortes y por todas aquellas cosas que iban ligadas a la vida política y constitucional de España.

ALFREDO R. ANTIGUEDAD
San Sebastián, Junio.

Cuentecillos de mi tierra

¡Vaya paciencia!

Hay cosas que no tienen explicación, y es para mí una de ellas como la Señal Anica López, la mujer más parlanchina, nerviosa, de mal genio y vehementemente de Torremolinos, se unió en legítimo matrimonio con el Tío Curro, el del Lagar Hondo, que es el hombre más calmoso y de menos palabras que Dios echó al mundo.

Como es lógico en este caso, los extremos se chocan, y a diario se promueven unas broncas que se oyen los gritos de ella a media legua a la redonda.

No falte quien asegure que algunas veces la nerviosa hembra, desesperada ante la actitud de su marido, hasta llega a pegarle. Pero es fácil que esas sean conversaciones de cuatro vecinas que se pasan la vida murmurando, pues lo cierto que tras la lluvia sale el sol más brillante y tras esas broncas café pasaron al ventorrillo del «Tío Curro se ponen tiernos y cualesquiera los crearía en plena luna de miel.

El Tío Curro es un hombre algo «leto y escribilo», que cuando sirvió al Rey, allá en la época de la guerra civil, se batió como un héroe en el Norte, asistió a la batalla de Estella y ganó los galones de sargento, que lució en el regimiento de Borbón, donde prestaba sus servicios. No era tampoco pobre, pues además de un molino que heredó de su padre, había comprado un olivar en Benalmadena y tenía su yunta de bueyes y su piara de cabras.

Cierta día vino a Málaga a realizar unas compras de trigo, y la mala suerte le llevó al café del Gallo, donde se encontró con unos antiguos amigos, que celebraban un premio de la Lotería, y lo agregaron a la «juergueta» iniciada. Del café pasaron al ventorrillo del «Tío Apuros», no escaseando los tragos de vino, mezclados con otros de aguardiente, hasta el punto de que ni siquiera se apercehirón de que el día se había hecho noche.

Acabaron por quedarse dormidos sobre la mesa, roncando con fuerza de veinticinco caballos, y así estuvieron hasta que muy entrado el

LAS ARENAS

PLAYA DEL CABAÑAL
Hoy sábado 2 de Julio, a las 10:30 de la noche

¡¡Todos a «LAS ARENAS»!!
Entrada, UNA PESETA

Grandiosa fiesta con motivo de la inauguración de verbenas y atracciones de esta temporada

¡Estupendo acontecimiento!
Grandes regalos a las señoras y señoritas que asistan a esta grandiosa fiesta con mantones de Manila, y gran premio de la Casa Alberola Hermandos, Guerrero, 38, a la que luzca el mejor mantón

Banda de música, Gran orquesta moderna Ysa-Tere, Fantásticas y nuevas iluminaciones, Organillos, Atracciones, Baile permanente con premios a las mejores parejas, Colosal castillo de fuegos artificiales, Modernos cohetes voladores nunca vistos, Gran fiesta andaluza, Cuadro flamenco por los amados tocadores de guitarra

CASTELLO Y CABRERA
La reina de todos los cantadores flamencos
LOLITA MONTES
La sin rival ballarina de fama mundial,
LA ARLANDESITA
y el colorido del cante jondo

NIÑO DE LA ESTACION DE MADRID
Presentación de la muy graciosa y aplaudidísima AGRUPACION HUMORISTICA-MUSICAL, de CATARROJA denominada
EL EMPASTRE

25 revistas musicales, 25 Selecto programa musical
Reparto de regalos a las señoras y señoritas en general, de las Casas ALBROLA Hermandos, KJLINOS y Almacenes LYON
Bailes modernos por la excelente Orquesta Ysa-Tere
predicada del público modernista, con lucidos regalos de los Almacenes LYON, Pascual y Genís, entresuelo

La aplaudida Banda LA ARTISTICA, tocará un eschote y un pasodoble de estilo, concediendo dos grandes premios de la Casa VIZCAINO y Camisería QUILIS

Hoy, ¡todos a LAS ARENAS!
El baile y la alegría será permanente
Entrada: UNA PESETA

Lea usted el atrayente y original programa de esta grandiosa fiesta
NOTA.—Si por causa de lluvia u otro accidente cualquiera hubiera de suspenderse esta fiesta o alterar el programa, una vez empezada, el público no tendrá derecho a reclamación alguna.

Dr. R. VILAR FIOL

CLINICA DENTAL S. L.
Fijación de los dientes movidizos (Piorrea Alveolar).—Coronas y puentes en porcelana.—Ortodoncia.—Rayos X.—Cirugía bucal
PINTOR SOROLLA, 39, pral.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
¡Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo, Barcelona

me estás diciendo, hubiera que poderlas en un telegrama, no había bastante ni con los dineros del Banco de España.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR
«Las Provincias» se vende

EN MADRID
Calle de Alcalá, kiosco de las Cataratas y kiosco de El Imparcial, Kiosco de la calle de Alcalá, 22.

EN BARCELONA
Kiosco Eldorado, plaza Cataluña, frente al teatro Eldorado.
Kiosco Tallers, Rambla, frente calle Tallers.
Kiosco Carmen, Rambla, frente calle Carmen.
Kiosco Parisián, Rambla, frente a los jardines del Marqués de Comillas.
Kiosco Nuevo, Rambla, frente a teatro Lico.

EN SEVILLA
ITALICA, señoras Derri y Lozano, Blanca de los Ríos, 8.

EN ZARAGOZA
Establecimiento de Julián Franco, Cinegig, 1.

Sollados-toldos
usados venden en inmejorables condiciones.
Ofertas precisamente por escrito a F. G. R., carnet número 6.942, Alameda Mercantil, o a Maritima Patronal, Valencia.



Capelina de Bankok natural, rodeada de terciopelo claro.
Sombrero de seda «moisette» orlada de terciopelo marrón.
Sombrero de paja azul y oro. Una gruesa cinta azul rodea el casquete.
Gran capelina en tafetas rosa, con grupo de mositos sobre terciopelo azul.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

INTENTO DE SUICIDIO

Dolores Gelvilla Martínez, de 49 años, habitante en la calle del Pich, número 42, atentó el día 29 del pasado, contra su vida, ingiriendo cierta cantidad de ácido clorhídrico, del que emplea su marido, hojalatero ambulante, para soldar.

Tomó tan extrema resolución, según declaró la interesada, a causa de los frecuentes disgustos que tiene con su esposo, Antonio Rodríguez Lupión, el que a su vez declaró que teniendo guardados 43 Ama deos, producto de sus economías, nota la falta de 23 de ellos, y al reclamarlos a su esposa, discutió fuertemente, por lo que la Dolores bebióse el ácido mencionado, siendo ésta la tercera vez que intenta suicidarse.

Asistido por el médico señor Portolés, calificó su estado de pronóstico reservado, salvo complicaciones.

La suicida insiste en su determinación que pondrá en práctica tan pronto se le presente oportunidad. Interviene el juzgado de instrucción.

DE SUECA

MERCADO

Arroz en cáscara 32, blanco 47, medianos 32, trigo 46, sulfato de amoníaco 32, patata 3 pesetas araba, pimientos 7, tomate 1'65, manzanas 4, cebolla 2, leche 0'50 litro, huevos 2'25.

VELADA TEATRAL

Se ha celebrado en el teatro Cervantes de Cullera, una velada literario-musical, organizada por las señoras del Patronato de Obreras, cuya recaudación se destina para premiar el ahorro de las obreras.

Presidió el cura párroco y el alcalde.

Todos los números fueron aplaudidos, sobresaliendo la poesía «Amor de madre», de la señorita Euliguetta Meliá y los discursos de don Vicente Rosell sobre la educación obrerista y de doña Vicenta Alarcón.

Al terminar la primera parte, salió un grupo de señoras con el típico traje de labradoras que efectuaron una colecta.

El señor cura hizo el resumen. Para final, el grupo artístico interpretó el sainete «Así está Filletan». Fue muy aplaudido.

DE ALCIRA

SANTAMIAS

Por el subdelegado de Medicina, señor Arín, se ha propuesto y acordado por el Ayuntamiento invitar al dueño de la casa número 11 de la calle de Don Bernardo, a que ponga en práctica las medidas sanitarias que sean precisas para que pueda ser calificada de habitable la citada casa.

LICENCIA

Se han concedido 15 días de licencia al subdelegado de Veterinaria, don Carlos Plasencia Contile.

LAS FIESTAS DE SAN BERNARDO

Por toda la próxima semana, se dará a la publicidad el programa de los festejos de las próximas fiestas.

Podemos asegurar que en un largo plazo de años no se habían celebrado otras de mayor brillantez.

Anticipamos como detalle elocuentte, que la comisión de fiestas ha traído bajado con entusiasmo y tiene contratada la orquesta principal de Manresa, en la que figura el célebre profesor ampuerdanés En Juli Gisar.

Otro festejo que ha sido muy aceptado es la gran verbena organizada por *Heraldo de Alcira*.

DE JATIVA

REGISTRO CIVIL

El movimiento de población durante la última decena de Junio, ha sido el siguiente: Nacimientos, 4; matrimonios, 3; y defunciones, 5.

LAS FIESTAS DE PUEBLA LARGA

Terminaron con gran animación los festejos de Puebla Larga. El día 29 se celebró la fiesta del Ayuntamiento, y el 30, de la congregación Josefina. Ha habido lucidas serenatas, castillos, etc.

Ayer tuvimos el gusto de asistir a un baile en los salones de la distinguida señora viuda de Miñana, en donde se bailó con las encantadoras señoritas Adela y Conchita Carbonell, Enrique y Antonia Taléns, Amparo Lorea, Lolita Vanaclocha, María Serena, Brigida S. Barber, Fina Pont, Rosita Richard, María y Amparito Galea, María Lalliga, Irene Ruiz, Pura Valenciano y otras muchas que sentimos no recordar.

VIAJEROS

De Valencia ha regresado el culto secretario de nuestro Ayuntamiento, don Luis Larrea, acompañado de su hermano don José.

Se encuentra entre nosotros, de regreso de Madrid, nuestro paisano Joaquín Tudela, ilustre pintor.

«JATIVA TURISTA»

Hemos visto el número séptimo de esta magnífica revista gráfica. Lleva en la portada el retrato del extinto sabandero Francisco de P. Martí, inventor de la luquigrafía española, y está ilustrada con preciosas fotografías de R. Arban y C. Sarthou. En la parte literaria vemos las firmas de fray Faustino D. Gasulla, «Heriberto Lidón» y Sarthou Carreres.

NOTICIAS DE PUEBLA LARGA. Invitados por el Ayuntamiento y Unión Patriótica de Puebla Larga,

estuvieron en ella el excelentísimo señor gobernador civil don José Alvarez Rodríguez, y el jefe provincial de Unión Patriótica y alcalde de esta capital, excelentísimo señor marqués de Sotelo. Fueron obsequiados con una espléndida comida, y a los postres el secretario de la Unión Patriótica les ofreció la comida; luego una de las señoritas que asistieron, y al final de ella, pronunció un discurso de salutación y agradecimiento por la gestión patriótica iniciada en esta provincia por los señores gobernador y marqués de Sotelo.

Se levantó a hablar el señor marqués de Sotelo, siendo interrumpido en su discurso varias veces por los vivas y aplausos, siendo uno de los principales temas por él tratados, la presencia al final de dicha comida del excelentísimo señor don Ramón de Castro, jefe que fué del partido ablista en esta provincia, hecho que demostraba su adhesión a la política de Unión Patriótica, corroborando personalmente en este acto político, como era el que se celebraba, lo que ya había manifestado varias veces de palabra en conversaciones particulares.

Terminado de hablar el señor marqués de Sotelo, se levantó el señor gobernador, siendo su oración de aplauso a la política del marqués de Estrella, así como de gracias por la asistencia al acto de don Ramón de Castro. También trató de la conveniencia de unirse todos para defenderse de nuestro común enemigo el comunismo. Al terminar fué muy aplaudido.

Don Ramón de Castro se levantó y dió gracias por las manifestaciones que de consideración había recibido, e hizo declaraciones de modo ordenado y ferviente y hombre de orden, por cuya razón estaba al lado del actual Gobierno.

Terminada la comida, visitaron la iglesia, casa Asilo y Colegio de niñas, en el cual fué inaugurada la Exposición de labores, quedando altamente complacidos de ella. Al anochecer hicieron su regreso a Valencia, complacidos de las atenciones recibidas.

DE BURRIANA

FUNCION BENEFICA

Como anunciamos, el jueves por la noche, en el teatro Obrón, se celebró la función a beneficio del Asilo-Comedor, con arreglo al siguiente programa:

Primeramente, y por los artistas señores Cubells y Archelós, se presentó el gracioso entremés «El chiquillo», de los Quintero.

Después, y en atención al beneficio fin, nuestro paisano el laudado violinista Abelardo Mus, acompañado al piano por su hermana, ejecutó magistralmente un selecto concierto.

Fué muy aplaudido, teniendo que ejecutar la «Danza», de Granados.

A continuación, y después de la presentación de la comedia «Contra soberbia» por el popular vate Bautista Tejedo, se puso en escena la comedia citada, original de Blas Monzonís, alcanzando un éxito. Salió el autor dos veces al palco proscenio, ante los aplausos del público.

DE CASTELLON

CON OBJETO DE PASAR UNA TEMPORADA EN SU CIUDAD. REGO AYER DE MADRID EL EX DIPUTADO A CORTES DON JAIME CHICHARRO.

El alcalde señor Guinot ha impuesto una multa de 50 pesetas al Pomento Agrícola Castellonense por el mal servicio de aguas.

HERIDO EN UNA CAPEA

En la corrida de vaquillas que se celebró ayer tarde en el Grao fué herido el vecino de Almazora-En rican Esteve «Smersalod». Curado por el médico del Grao, se le apreició una grave confusión en la región occipital que interesa los tejidos blandos y varios vetezales que le causaron derrames internos.

Pronóstico menos grave.

CONCIERTO EN EL TEATRO PRINCIPAL

El Ateneo Musical inaugurará el domingo 3, a las siete y media de la tarde, los conciertos en el teatro principal.

CONTINUA EL HURACAN

Rey ha continuado el huracán que se inició ayer, el que ha causado grandes daños en las cosechas.

La temperatura era insoportable. Ha causado grandes daños en los melonares, siendo por el contrario, muy beneficioso para la cosecha de tomates.

A MORELLA

Ha marchado a Morella el reverendo P. Juan Morella, con objeto de predicar.

VIAJEROS

Mañana sábado son esperados en esta los distinguidos señores don Pedro Llorente, director de LAS PROVINCIAS, su hijo Teodoro, el publicista y canónigo doctor don José Sánchez Sivera y otros que se marchan de excursión a Peñíscola.

DE ALCOY

BATALLA CAMPAL

Ayer tarde promovió en la plaza de Gonzalo Cantó un escándalo mayúsculo, una lucha sangrienta y tumultuosa entre gitanos.

Los contendientes fueron dos cabezas de familias antes amigas, que arrastraron en pos de ellos a sus mujeres e hijos.

Antonio Navarro Jimeno exigió a Francisco Navarro Moreno la suma de 25 pesetas para celebrar con una fiesta la venta de un borriquito.

El Moreno no se avino a tanta magnanimidad y solo pagaba una convidada. Transigió el compinche, y se dirigieron a beber unas copas a la taberna de la calle de Alzamora.

Entre las libaciones surgió de nuevo la discusión, y salieron desafiados a las afueras de la población, seguidos de sus familiares.

Rita Díaz, esposa de Antonio, como observara que a su marido encanababa con el revólver su enemigo, descargó dos golpes de hacha sobre él, rodando por el suelo ensangrentado el Francisco Navarro Moreno.

Generalizose la lucha después del primer chispazo, pero la presencia de las fuerzas de Seguridad al mando del teniente don Edmundo Simón, eficazmente auxiliado por el cabo don Anastasio López, evitó un baño de luto, pues los gitanos, esgrimiendo las armas más arbitrarias, 336 358 402 461 476 502 505 545 546 550 559 617 662 691 693 745 766 825 897 955

DOS MIL

054 087 142 153 202 235 287 296 333 373 450 459 482 498 508 511 523 541 567 575 578 591 594 615 623 664 694 713 751 769 807 834 856 919 925 948 969 996

TRES MIL

007 034 045 073 084 093 105 142 145 194 221 289 298 320 367 402 403 421 424 443 451 475 488 504 518 523 541

DE ALCANTE

DESGRACIA

El lunes por la tarde desapareció de su domicilio el joven Diego Pérez Allares, hijo del opulento banquero don Miguel Pérez, resultando infructuosas todas las pesquisas que se hicieron para descubrir su paradero.

Registrando un pozo de unos 40 metros de fondo que se hallaba en la finca denominada «Pichó», ha aparecido el cadáver del joven.

Parece ser que no se trata de un suicidio, sino que le cogió la tormenta cuando se hallaba junto al pozo, y estando apoyado en él una chispa eléctrica deslumbró, y perdiendo el apoyo, cayó dentro del mismo.

SUICIDIO

Ayer tarde puso fin a su vida, ahorándose de una viga de su casa, María Vicedo Mompó, de 60 años, casada con Vicente Almodonal, la cual padecía de neurastenia.

ACCIDENTE

Esta mañana, en el tinglado número cuatro del muelle, en ocasión de estar descargando José Giner Gadea, natural de Alicante, de 37 años de edad, se produjo varias heridas de gravedad en la pierna izquierda, siendo asistido por el médico de la casa de Socorro.

VISTA CAUSA

Esta mañana ha dado principio en la Audiencia la vista causa instada contra José y Rafael Escolano Pérez, a los cuales se acusa de cuatro delitos de amenaza de muerte.

El fiscal pide para los procesados la pena de diez años y un día de prisión correccional.

DE VILLENA

VILLENA NOMBRA HIJO ALTERNATIVO A DON EMILIO VELLANDINO.

Se ha reunido el pleno, bajo la presidencia del alcalde señor Rodas y con asistencia de mayoría absoluta de concejales. El alcalde hace uso de la palabra, para pedir a la Corporación se nombre por unanimidad hijo adoptivo de esta población a don Emilio Vellandino, director general de Agricultura, y regalarle el correspondiente título por sus grandes dotes puestas todas a contribución del progreso y engrandecimiento de la Agricultura, que equivale a la aspiración de una Patria próspera, ya que España es netamente agrícola. Como también se impone el nombre de don Emilio Vellandino a la calle de la Losilla que conduce, y en la cual está enclavada la Cooperativa Vinícola-Alcoholera Villenense, cuyos acuerdos se tomaron por unanimidad.

PLENO DEL AYUNTAMIENTO

Se ha reunido el pleno, bajo la presidencia del alcalde señor Rodas y con asistencia de mayoría absoluta de concejales. El alcalde hace uso de la palabra, para pedir a la Corporación se nombre por unanimidad hijo adoptivo de esta población a don Emilio Vellandino, director general de Agricultura, y regalarle el correspondiente título por sus grandes dotes puestas todas a contribución del progreso y engrandecimiento de la Agricultura, que equivale a la aspiración de una Patria próspera, ya que España es netamente agrícola. Como también se impone el nombre de don Emilio Vellandino a la calle de la Losilla que conduce, y en la cual está enclavada la Cooperativa Vinícola-Alcoholera Villenense, cuyos acuerdos se tomaron por unanimidad.

DE TERUEL

CONFERENCIA

Mañana, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en el teatro Marín el entusiasta hispanófilo Antonio Novre, sobre aproximamiento de relaciones entre España y Portugal.

NUEVO SERVICIO DE ALUMBRADO

Comunican de Buñfa que reina gran júbilo entre el vecindario, por haber inaugurado el alumbrado eléctrico.

LA DIPUTACION PROVINCIAL

Ha celebrado sesión la Comisión provincial de la Diputación.

MULTAS

Se han impuesto varias multas a distintos individuos, por blasfemias.

SUBSIDIOS

Per la superioridad se han concedido subsidios a los obreros Juan Alberro, Miguel Bonet y Tomás Espliles, por ser padres de familia numerosa.

EL COMEDOR DE CARIDAD

Este comedor ha atendido durante el mes de Junio a 63 individuos diariamente.

DE ALCANTE

DESGRACIA

El lunes por la tarde desapareció de su domicilio el joven Diego Pérez Allares, hijo del opulento banquero don Miguel Pérez, resultando infructuosas todas las pesquisas que se hicieron para descubrir su paradero.

Registrando un pozo de unos 40 metros de fondo que se hallaba en la finca denominada «Pichó», ha aparecido el cadáver del joven.

Parece ser que no se trata de un suicidio, sino que le cogió la tormenta cuando se hallaba junto al pozo, y estando apoyado en él una chispa eléctrica deslumbró, y perdiendo el apoyo, cayó dentro del mismo.

SUICIDIO

Ayer tarde puso fin a su vida, ahorándose de una viga de su casa, María Vicedo Mompó, de 60 años, casada con Vicente Almodonal, la cual padecía de neurastenia.

ACCIDENTE

Esta mañana, en el tinglado número cuatro del muelle, en ocasión de estar descargando José Giner Gadea, natural de Alicante, de 37 años de edad, se produjo varias heridas de gravedad en la pierna izquierda, siendo asistido por el médico de la casa de Socorro.

VISTA CAUSA

Esta mañana ha dado principio en la Audiencia la vista causa instada contra José y Rafael Escolano Pérez, a los cuales se acusa de cuatro delitos de amenaza de muerte.

El fiscal pide para los procesados la pena de diez años y un día de prisión correccional.

DE VILLENA

VILLENA NOMBRA HIJO ALTERNATIVO A DON EMILIO VELLANDINO.

Se ha reunido el pleno, bajo la presidencia del alcalde señor Rodas y con asistencia de mayoría absoluta de concejales. El alcalde hace uso de la palabra, para pedir a la Corporación se nombre por unanimidad hijo adoptivo de esta población a don Emilio Vellandino, director general de Agricultura, y regalarle el correspondiente título por sus grandes dotes puestas todas a contribución del progreso y engrandecimiento de la Agricultura, que equivale a la aspiración de una Patria próspera, ya que España es netamente agrícola. Como también se impone el nombre de don Emilio Vellandino a la calle de la Losilla que conduce, y en la cual está enclavada la Cooperativa Vinícola-Alcoholera Villenense, cuyos acuerdos se tomaron por unanimidad.

PLENO DEL AYUNTAMIENTO

Se ha reunido el pleno, bajo la presidencia del alcalde señor Rodas y con asistencia de mayoría absoluta de concejales. El alcalde hace uso de la palabra, para pedir a la Corporación se nombre por unanimidad hijo adoptivo de esta población a don Emilio Vellandino, director general de Agricultura, y regalarle el correspondiente título por sus grandes dotes puestas todas a contribución del progreso y engrandecimiento de la Agricultura, que equivale a la aspiración de una Patria próspera, ya que España es netamente agrícola. Como también se impone el nombre de don Emilio Vellandino a la calle de la Losilla que conduce, y en la cual está enclavada la Cooperativa Vinícola-Alcoholera Villenense, cuyos acuerdos se tomaron por unanimidad.

DE TERUEL

CONFERENCIA

Mañana, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en el teatro Marín el entusiasta hispanófilo Antonio Novre, sobre aproximamiento de relaciones entre España y Portugal.

NUEVO SERVICIO DE ALUMBRADO

Comunican de Buñfa que reina gran júbilo entre el vecindario, por haber inaugurado el alumbrado eléctrico.

LA DIPUTACION PROVINCIAL

Ha celebrado sesión la Comisión provincial de la Diputación.

MULTAS

Se han impuesto varias multas a distintos individuos, por blasfemias.

SUBSIDIOS

Per la superioridad se han concedido subsidios a los obreros Juan Alberro, Miguel Bonet y Tomás Espliles, por ser padres de familia numerosa.

EL COMEDOR DE CARIDAD

Este comedor ha atendido durante el mes de Junio a 63 individuos diariamente.

El sorteo de ayer

La Lotería Nacional

Premios mayores

559 581 597 651 700 780 808 877 893 894 937 955 980

CUATRO MIL

123 153 158 185 215 216 279 285 381 387 429 434 453 464 493 518 551 558 612 637 659 686 701 714 715 783 886 893 905 951 984

CON 100.000 PESETAS

31.058 Puente de Vallecas-Lérida Barcelona-Madrid

CON 60.000 PESETAS

36.213 Madrid-Barcelona

CON 20.000 PESETAS

33.843 Sevilla

CON 1.500 PESETAS

27.358 Santander, Barcelona, Melilla, Sevilla.

CON 100.000 PESETAS

21.096 Reus, Madrid, Zaragoza, Coruña, Sevilla.

CON 60.000 PESETAS

24.814 Málaga, Barcelona, Oviedo, Valencia.

CON 20.000 PESETAS

17.637 Barruelo de Santullana, Aguas, Coruña, Badajoz, Cartagena.

CON 1.500 PESETAS

5.879 Valladolid, Cádiz, León, Bilbao.

CON 100.000 PESETAS

15.003 Santander, Zaragoza, Madrid, Almería.

CON 60.000 PESETAS

24.296 Mallorca, Barcelona, Málaga, Sevilla, Córdoba.

CON 20.000 PESETAS

34.291 Barcelona.

CON 1.500 PESETAS

703 Burgos, Madrid, Mallorca, Zaragoza.

CON 100.000 PESETAS

21.535 Murcia, Alicante.

CON 60.000 PESETAS

24.534 Vitoria, Madrid, Zaragoza, Córdoba, Vigo, Valencia.

CON 20.000 PESETAS

17.596 Málaga, Alcañal la Real, Pamplona, Granada, Valencia.

CON 1.500 PESETAS

11.324 Santander, Málaga, Cartagena, La Línea, Sevilla.

CON 100.000 PESETAS

24.905 Barcelona, Madrid, Ceuta, La Línea, Málaga.

CON 60.000 PESETAS

19 77 83 91

DECENA

117 159 160 165 183 188 232 317 349 372 381 386 398 431 438 442 445 450 484 501 564 601 603 638 642 663 716 780 805 845 852 861 865 934 945 950 960

MIL

036 051 054 062 089 109 124 145 152 168 192 193 218 226 253 313 319 320 336 358 402 461 476 502 505 545 546 550 559 617 662 691 693 745 766 825 897 955

DOS MIL

054 087 142 153 202 235 287 296 333 373 450 459 482 498 508 511 523 541 567 575 578 591 594 615 623 664 694 713 751 769 807 834 856 919 925 948 969 996

TRES MIL

007 034 045 073 084 093 105 142 145 194 221 289 298 320 367 402 403 421 424 443 451 475 488 504 518 523 541

Todos los agricultores villenenses

agradecemos a todo el Ayuntamiento, y en particular al señor alcalde, estas actas de justicia que suponen los acuerdos anteriores, ya que se trata de un esforzado y verdadero leader de la agricultura valenciana.

Los puntos restantes que ha de tratar el pleno, son: Aprobación del Reglamento de Sanidad local municipal y transferencias de crédito que mañana daremos cuenta.

TEATRO

En el teatro Chapi debutará el sábado próximo la compañía de zarzuela y revistas de Daniel Alberich, la cual dará tres funciones.

VIAJEROS

Hemos despedido a la bella y simpática señorita Angélica Garrigues, sobrina de nuestros queridos amigos los señores de Orellana, que después de breve estancia con sus tíos en ésta, ha marchado a Valencia con su mamá.

También hemos tenido el gusto de saludar a la hermosísima y linda